

肩负起历史的重任



《无锡轻工业学院学报》正式出版了。这是一件很值得庆贺的事情。

胡耀邦同志在中国共产党第十二次全国代表大会上所作的报告中，把发展教育和科学事业，作为今后二十年我国经济发展必须抓住的根本环节之一提到全党和全国人民面前，这是完全符合社会经济发展规律的一项极为重要的战略决策。我们应当为实现这一战略决策而努力奋斗。《无锡轻工业学院学报》在这个时候创刊，符合时代的要求，符合轻工业战线广大职工、特别是教育和科技工作者的愿望，也应该肩负起自己的历史重任。

《学报》要担负什么任务？我想最主要的，应是贯彻十二大精神，以马列主义、毛泽东思想为指导，推动教学和科研工作的发展，为不断提高教育质量、繁荣科技事业为己任。发展轻工业，必须依靠科学技术的进步；科学技术进步的快慢，直接有赖于轻工教育发展的快慢和水平的高低，这是经过实践检验过的真理。《学报》要利用自己的园地，通过自己的作者和读者，广泛而又深入地探讨如何加快轻工教育事业的发展，怎样不断提高教学水平和教育质量，加强学术交流，促进科技进步，以适应轻工业现代化建设的需要。

实现这个要求，就要提倡理论联系实际学风，在学术上坚持“百家争鸣”的方针。《学报》研究、讨论的问题，要紧紧密结合教学

和生产建设的实际。课题从实践中来，研究的成果要运用于实践中去。要提倡解放思想，勇于探讨前人没有探讨或者没有解决的科学技术问题。要提倡创新精神，支持敢于提出新论据、新观点的教学工作者和科研工作者。要提倡民主讨论的风气，不同的学术观点可以“争鸣”，可以各抒己见，允许充分讨论，不要轻易匆忙作结论。

《学报》在自己的工作中，还应当起“伯乐”的作用。要通过同各方面作者、读者的联系，通过组稿、来稿和开展学术讨论，发现人才，培养人才。对于肯于钻研、有独创精神的教学工作者、科研工作者和做实际工作的人员，要给予帮助、支持，要“不拘一格选人才”。

我希望全校师生员工都来关心《学报》，共同努力把它办好，办出特色，办出成绩。